

## 时政新闻

# 聚焦中心 抢占先机 多点支撑 全力构筑郑州发展竞争新优势

## ——郭庚茂郑州市县调研侧记

□河南日报记者 平萍 王延辉

带着对加快郑州都市区建设的高度关注,对稳增长、打基础、保态势的高度重视,5月22日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂深入登封市、二七区、新郑市、郑东新区调研,认真察看项目、悉心指导发展。

### 新常态下,调整存量、做优增量,一靠引进来、二靠技术进步,这是产业转型升级、提质增效的有力手段

正是一年好时节,中岳嵩山南麓的登封市生机勃勃、绿意盎然。近年来,该市引导资源型企业向高新技术产业转型升级,产业结构也渐次趋“绿”。目前,新材料装备制造和现代智能家居已成为主导产业,中岳新能源科技有限公司、郑州跃博汽车电器有限公司便是其中颇具代表性的企业。

25微米的非晶带材、非晶变压器、非晶电机……这些在中岳新能源科技有限公司车间内生产的产品引起了郭庚茂的极大兴趣。“产品技术成熟了吗?”“有什么特性?”郭庚茂不断提出问题,当他听到企业负责人介绍说变压器如果以非晶合金带材替代传统硅钢材料铁芯材质,可节省60%左右空载电力(铁芯)损耗时,不由称赞,“这是革命性的变化,不仅节能效果显著,而且还能有效减少环境污染”。他叮嘱有关部门负责人:“这是一个大的增长点。要在技术优势的基础上继续领跑,整合上下游相关企业,通过产业组合或联盟的形式,做大做强产业规模。”

郑州跃博汽车电器有限公司在干好“老本行”的同时,将另一只触角伸向了物联网智能家居产业,运用大数据技术开发出了无钥匙进入、主动安防式智能服务门禁系统及智能结算系统等系列产品。郭庚茂看后高兴地说:“这个企业潜力很大,通过技术创新,智能家居产业完全可以培育成新的竞争优势。”

调研中,郭庚茂反复强调,做大做强点就是要重点支持和发展有前景,有市场,有优势的产业、企业和产品,使其迅速壮大。新常态下,调整存量、做优增量,一靠引进来、二靠技术进步,这是产业转型升级、提质增效最有力的手段。

### 抓住电子商务、“互联网+”等新业态新机遇,转变经营模式,扩大市场范围和影响,抢占发展先机

电商时代,传统商贸业如何顺势而为、创新发展,郭庚茂十分关心。

位于二七区的河南网商园是集网商办公、人才培养、企业成长孵化为一体的综合性产业园区,去年交易规模突破12亿元。目前园区入驻企业共计72家,同时带动了周边8平方公里传统批发市场内的近4万家传统商户集体触网、提档升级。郭庚茂来到这里,详细了解二七区电子商务发展情况和网商园规划,并深入一家家网店实地察看。“生意怎么样?”“成交量多大?”在员工电脑前,郭庚茂认真询问并仔细查看实时交易数据。他对园区负责人说,最近省委、省政府正在研究促进我省电子商务健康发展的具体举措,你们有什么问题可以多反映,我

们共同努力将河南电子商务产业打造成享誉全国的名片。

郑州华南城是河南省重点建设项目,刚开业半年多时间的华南城一期部分项目,已入驻商户9000余家。目前华南城也正在朝着由实体市场经营向电商经营转型,线下与线上有机融合的方向发展。郭庚茂在实地察看了华南城电子商务产业园、华南城网、大学生创业和小微网商创业孵化园后指出,要抓住电子商务、“互联网+”等新业态新机遇,转变经营模式,通过电子商务扩大市场的范围和影响,助推传统商贸业转型发展、融合发展,抢占发展先机;通过华南城的招牌效应和物流销售优势,引进一些制造商和制造企业,带动周边产业配套集聚,形成以市兴产、以兴市的良性循环。

### 在加快建设的同时要扩大招商,完善和增强郑东新区副CBD的实际服务功能,为区域经济发展提供有力支撑

四面是波光粼粼、碧水荡漾的宽阔龙湖湖面,中间湖心岛上是一派热火朝天的建设景象——这正是如今郑东新区副CBD的诗意写照。

龙湖湖心岛金融中心是郑东新区金融集聚核心功能区的主要载体之一,郭庚茂始终关注其建设进度。在工地上,他驻足细看并认真询问龙湖区域基础设施建设、金融中心项目招商推进、生态景观绿化等情况。郭庚茂叮嘱相关负责人说,龙湖金融中心定位高端商务中心,规划、理念都很好,现在关键是要在加快建设进度的基础上扩大招商,引进更多高端服务业项目,如金融、创意设计、企业总部等,不断完善和增强郑东新区副CBD的实际服务功能,形成市场经济主体,发挥楼宇经济、总部基地等生产性服务业自身效益和作用,为区域经济发展提供有力支撑。

在登封市告成镇告成村,郭庚茂实地了解基层四项基础制度落实情况,指出要根据实际情况,不断总结完善,使之更好发挥作用。

调研中,郭庚茂对郑州市发展提出三点要求。一是聚焦中心。郑州

最本质的优势和特征是“中”,要抓住“中”字做文章,充分发掘利用“天地之中”的区位优势,形成产业、交易、金融、物流、医疗、文化创意旅游、会展等各类区域服务中心。要抓好中心性龙头项目,实现倍增效应。二是抢占先机。要紧跟形势、与时俱进,抢占制高点,抓住新业态、新技术、新机遇站立潮头,突出后发优势,实现跨越发展。三是多点支撑。要注重均衡发展、城乡一体,明确中心城区、重点经济板块的定位,发展城市新形态,调动多方面积极性,打好群体战。在当前经济形势复杂严峻、下行压力持续加大的情况下,郑州市要围绕打造大枢纽、发展大物流、培育大产业、建设以国际商都为特征的国家中心城市的“三大一中”战略定位,集中研究一批重点问题,抓一些富有成效最见实效的事情,长短结合,着力稳增长、打基础、保态势,全力构筑郑州发展竞争新优势。

省委常委、郑州市委书记吴天君,省委常委、省委秘书长李文慧参加调研。

市领导马懿、张建慧陪同调研。

### 我省今年力争 发放80亿小额贷款 助力大众创业

本报讯 省政府近日下发通知,正式转发了由省人力资源和社会保障厅制定的《关于2015年持续深入实施就业创业服务体系完善工程的意见》,表示将强力推动大众创业,加大创业扶持力度,在全省掀起大众创业新高潮,助推中国中原大学生创业孵化园区建设,力争全年发放小额担保贷款80亿元,为大众创业提供资金支持。

在推动大众创业方面,我省将继续推进创业孵化示范园区建设,每年评估认定10个创业孵化示范园区,在每个省辖市、省直管县(市)将建立1个以上的特色创业孵化园,形成覆盖全省的促进大众创业孵化平台。

郑州晚报记者 裴蕾

### 郑州启动“旅行希望工程”

通过旅行帮贫困生长见识、强体魄

本报讯 昨日,由市希望工程办公室发起的郑州“旅行希望工程”在市青少年宫正式启动。来自荆胡小学的10名小学生成为首批资助对象。

在启动仪式上,市希望工程办公室向学生赠送了图书、书包、铅笔等学习用品,简短的启动仪式后,孩子们在爱旅行志愿团“妈妈”们的陪同下,登车前往新郑,游览河南省爱国主义教育基地黄帝故里,了解和学习炎黄文化。

据介绍,郑州“旅行希望工程”是一项系列公益游学活动,该工程采用爱心旅游企业参与、全社会共建的运作模式,打造广泛参与的公益游学项目,通过旅行帮助贫困学生增长见识,增强体质,增进友谊。

郑州晚报记者 李爱琴  
通讯员 张志君

### 我市将设立慈善基金 救助孤残儿童

本报讯 六一儿童节将至,记者昨日获悉,为提升孤残儿童救助和服务水平,郑州慈善总会与郑州市儿童福利院正式签署协议,决定设立郑州市儿童福利院阳光慈善基金,并计划于六一前夕正式启动。

据介绍,该基金是我市第一支以孤残儿童救助为主的慈善基金,将主要用于郑州市儿童福利院儿童的生活、医疗、康复、教育等救助,同时还计划为社区困境儿童提供帮助。

想帮助孤残儿童,可采取三种方式:

1.通过转账的方式向基金捐款,捐款户名:郑州慈善总会,开户行:郑州银行桐柏路支行,基金账号905540120109024760,捐款时请注明基金名称“阳光慈善基金”。

2.可以直接到郑州市儿童福利院捐款,地址:陇海西路与福利路交叉口向北500米,联系电话67561033。

3.可以到郑州慈善总会捐款,郑州慈善总会地址:航海西路与文化宫南路交叉口老年公寓后楼505,电话:86030553。 郑州晚报记者 裴蕾

## 东区将新增一处创意“大花园” 最快今年十一开园

本报讯 记者昨日获悉,作为郑东新区大型观光休闲项目之一,位于该区的百花集创意花卉基地一期工程最快将于今年十一正式开园,届时,我市东区将新增一处面积达3.8万平方米的创意型“大花园”。

据了解,百花集花卉创意基地位于东四环与郑开大道交会处,京港澳高速以西,东四环绿色生态廊以东,毗邻郑

开大道,总体占地面积10万余平方米。截至目前,一期的基础设施已完工,正在紧锣密鼓的绿化装饰中。该项目负责人介绍说,建成后将是一个集特种花卉培育、观赏型花卉销售、园艺培训、休闲为一体的创意花卉基地,将为郑州市民打造一个天然氧吧,成为郑州市民休闲度假的好去处。

为抓住“互联网+”的机遇,百花集还特别打造了集展示、体验、零售、批发、同城服务、售后保障于一体的一站式创意花卉行业电子商务平台,市民不用出门,坐在家中点击该在线交易平台,同城最多3个小时内就可以收到自己喜爱的创意鲜花。

郑州晚报记者 裴蕾